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RÉSULTATS CLÉS

702 973 personnes sont déplacées internes en

Haïti : 83% en familles d’accueil/hors sites et 17% en

sites.

69% des ménages des communautés hôtes

accueillent des PDI au sein de leurs propres ménages.

Cette proportion est plus élevée en provinces que dans

la ZMPP (75% vs 43%).

25% des ménages de la communauté hôte ont

déclaré ne plus pouvoir accueillir les PDI en raison d’un

manque de ressources. Ce pourcentage est

particulièrement élevé dans la ZMPP (41% vs 22% en

province). Par ailleurs 5% des ménages de la

communauté hôte ont exprimé un refus total de

continuer à accueillir les PDI (proportion plus élevée

dans la ZMPP : 15% vs 3% en province).

63% des ménages déplacés hors site ont choisi leur

communauté d’accueil en raison de l’existence de liens

de parenté. Cette proportion est plus importante en

province que dans la Zone Métropolitaine de Port-au-

Prince (ZMPP): 82% vs 63%.

65% des ménages de la communauté hôte font face à

des difficultés socioéconomiques suite à l’arrivée des

PDI. Cette proportion est plus élevée en province que

dans la ZMPP (68% contre 52%).

La diminution de la quantité de nourriture, la

rareté des produits sur le marché ainsi que la

saturation des services de santé ont été les

principales difficultés mentionnées. Par ailleurs,

l’insécurité ainsi que les tensions avec les PDI ont

été davantage mentionnées dans la ZMPP qu’en

province par les communautés hôtes.

La présence de tensions entre PDI et

communautés hôtes a été plus rapportée dans

la ZMPP qu’en province : dans la ZMPP, 41% des

ménages déplacés en site, 17% de ceux hors site et

21% des ménages des communautés hôte, contre 7%

des ménages des communautés hôtes et 3% des

ménages déplacés en province.

L’accès à la nourriture, à l’eau et les prix élevés

des produits sur le marché depuis l’arrivée des

PDI sont les 3 raisons principales de ces tensions pour

les trois catégories de populations. L’accès à la terre a

été évoquée surtout par les ménages en province.

26% des ménages déplacés se sont déjà déplacés plus

d’une fois. Ce chiffre est particulièrement élevé dans la

ZMPP où la majorité des PDI (52%) se sont déjà

déplacés plus d’une fois contre 20% en province. Les

PDI en sites dans la ZMPP sont celles ayant le plus subi

des déplacements multiples,: 62% des ménages en sites

dans la ZMPP contre 42% pour les ménages hors sites

dans la ZMPP.

86% des ménages déplacés interviewés au niveau

national sont venus du département de l’Ouest,

particulièrement de la ZMPP.

Seuls 11% des ménages déplacés visitent leur lieu de

provenance. Un chiffre plus élevé pour les ménages

vivant en site (20%) que pour ceux vivant hors sites

(11%). Ces visites sont plus fréquentes pour les PDI

vivant dans la ZMPP (20%) qu’en province (9%). Les

raisons les plus fréquemment évoquées sont : vérifier

l’état des maisons, récupérer des biens laissés et voir si

la situation permet un retour.

20% des ménages déplacés se sont séparés d’au

moins un membre à la suite d’un déplacement. Dans la

ZMPP, ce sont les ménages hors sites qui ont davantage

rapporté des séparations : 31% pour ceux hors site

contre 17% pour ceux en site.

Parmi les ménages qui ont été séparés d’un ou plusieurs

membres, 35% des ménages en site et 29% hors site

ont indiqué que certains de ces membres séparés du

reste du ménage sont des enfants.

41% des ménages déplacés en site et 31% des

ménages déplacés hors sites n’ont pas l’intention de

retourner dans leur lieu de résidence. Il n’y a pas de

grande différence entre ZMPP et province à ce sujet :

33% dans la ZMPP vs. 31% en provinces).

L’amélioration des conditions sécuritaires est le

premier facteur rapporté pour que les ménages

envisagent de retourner : 84% des ménages en sites

et 77% hors sites l’ont mentionnée.

52% des ménages déplacés en sites dans la ZMPP ont 

indiqué que le manque des moyens de payer les frais de 

transport est la raison pour laquelle ils ne sont pas 

partis se réfugier en provinces. Le manque de famille 

d’accueil en provinces (25%) et la peur de la situation 

sécuritaire sur la route (17%) ont également été 

mentionnés.
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INTRODUCTION

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Depuis quelques années, Haïti, principalement sa capitale, la Zone Métropolitaine de Port-au-Prince (ZMPP), est affecté

par des violences armées qui ont entraîné d'importants déplacements de population. Plus de 700 000 personnes sont en

situation de déplacement (voir le rapport DTM round 8 pour plus d’informations). Face à ce contexte, il est crucial de

mettre en œuvre des outils de collecte de données permettant d’orienter efficacement à la fois les interventions

humanitaires et les solutions durables aux déplacements internes. Ainsi, la DTM met en œuvre divers instruments pour

améliorer la compréhension des dynamiques des déplacements, ainsi que des profils et des besoins des populations

affectées par les déplacements dans le pays. L’un de ces instruments consiste à mener des interviews avec ces populations

afin de disposer d’informations détaillées sur les dynamiques de déplacement ainsi que sur les besoins multisectoriels. Ce

rapport est focalisé sur la présentation des analyses sur les dynamiques de déplacement. D’autres rapports séparés seront

publiés sur les différents besoins de ces populations.

Conduites du 11 juin au 13 août 2024, ces enquêtes se sont réalisées auprès de principales catégories de populations

affectées par les déplacements dans le pays : les ménages déplacés internes en sites (dans la ZMPP), des ménages déplacés

hors sites (au niveau national) et des communautés accueillant les personnes déplacées (au niveau national).

La méthodologie d'échantillonnage s’est faite en plusieurs étapes : 1) Le nombre total de ménages à interviewer dans

chaque département a été définie en appliquant un taux de confiance de 95% et une marge d’erreur de 5% sur les

chiffres des PDI accueillies dans chaque département (la base utilisée a été le Round 7, publié en juin 2024) ; 2) Ce

nombre de ménages par département a ensuite été réparti entre les communes en fonction des quotas de PDI accueillis

dans ces dernières. 3) Les sections communales dans les provinces et les quartiers dans la ZMPP ont été sélectionnés de

manière aléatoire*. 4) Dans la ZMPP, le nombre d'enquêtes réalisées auprès des PDI a été subdivisé entre ceux dans les

sites et ceux en dehors des sites, tandis que dans les provinces, seuls les PDI hors site ont été ciblés. En effet la quasi-

totalité des personnes déplacées en province sont en familles d’accueil/hors sites tandis que dans la ZMPP, la majorité se

trouve dans des sites. 5) la sélection des ménages à interviewer s’est faite de manière aléatoire.

Au total, ce sont 8 911 ménages qui ont été interviewés, dont près de la moitié sont des personnes déplacées internes

(PDI) et l'autre moitié sont des membres des communautés hôtes, afin de permettre des comparaisons des besoins

entre ces catégories de populations.

Contexte et méthodologie

Départe-

ment

Ménages 

PDI hors 

sites

Ménages 

PDI en 

sites

Ménages 

de la 

commu-

nauté

hôte

Total

Ouest 462 432 781 1 675

Artibonite 495 455 950

Centre 420 427 847

Nippes 422 422 844

Grande'Anse 425 418 843

Sud-Est 435 408 843

Sud 398 391 789

Nord 396 378 774

Nord-Ouest 372 347 719

Nord-Est 327 300 627

4 152 432 4 327 8 911

Figure 1. Ménages interviewés par département

*Le niveau administratif géoréférencé le plus bas en Haïti est la section communale

dans les provinces et le quartier dans la ZMPP

Carte 1. Couverture géographique (enquêtes réalisées)

https://iomdtmhaiti.info/4eA12wy
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FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

702 973
Personnes déplacées 

internes

83%
des PDI accueillies en 

familles d’accueil/hors sites

17%
en sites

117 sites

(+3 comparativement 

au round 7) dont :

Augmentation du 

nombre des PDI, 

comparativement au 

Round 7

+22%

95 sites dans la 

ZMPP

(-1 comparativement au 

round 7)

22 sites en provinces

(+4  comparativement au 

round 7)

Zones d’accueil

Ménages 

déplacés 

internes

Personnes 

Déplacées 

Internes

% des PDI

Ouest (35%)
ZMPP 42 717 173 156 25%

Hors ZMPP 16 742 69 519 10%

Grand Sud 

(45%)

Sud 27 441 116 602 17%

Sud-Est 21 368 82 366 12%

Grande'Anse 16 399 79 722 11%

Nippes 10 432 36 510 5%

Centre (7%) Centre 12 373 52 045 7%

Artibonite 

(6%)
Artibonite

10 629 44 566
6%

Grand Nord 

(7%)

Nord 9 074 35 316 5%

Nord-Ouest 2 447 10 625 2%

Nord-Est 633 2 546 0.4%

TOTAL 170 255 702 973 100%

Carte 2. Situation de déplacement en Haïti en septembre 2024

Figure 2. Départements d’accueil des PDI

Période de collecte :

01 août au 04 

septembre 2024

Points clés :

✓ Augmentation de 22% des PDI dans le pays, notamment suite aux attaques dans la commune de Gressier, une

commune qui s’est quasiment vidée de sa population; et dans une moindre mesure les attaques dans la commune de

Ganthier

✓ Le nombre des PDI dans la ZMPP a connu une légère baisse (-6%) reflétant une continuation du déversement des

personnes vers les provinces mais à faible volume comparativement à la période de mars-avril 2024.

✓ Actuellement un quart des PDI du pays sont dans la ZMPP (au round 7 c’était un tiers : 32%).

✓ 75% des PDI sont en provinces; les 4 départements du Grand Sud continuent d’être les premières zones d’accueil des

PDI : 45% des PDI.

Voir le rapport round 8 pour plus de détails

https://iomdtmhaiti.info/4eA12wy


PROFIL DES RÉPONDANTS

La majorité des répondants étaient des femmes dans les 3 catégories des populations et la plupart des répondants

étaient chefs de leurs ménages. Il est à souligner que seules les personnes âgées de 18 ans ou plus étaient

interviewées.
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FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

s

Ménages déplacés 

internes en site

Ménages déplacés 

hors site

Ménages de la 

communauté hôte

✓ 54% étaient des femmes

✓ 99% des répondants étaient 

chefs de ménages

✓ 58% étaient des femmes

✓ 93% des répondants 

étaient chefs de ménages

✓ 62% étaient des femmes

✓ 84% des répondants 

étaient chefs de ménages

Définitions des catégories ciblées de populations affectées par les déplacements en Haïti

1. Personnes Déplacées Internes (PDI) /Ménages Déplacés Internes: Personnes ou [...] groupes de personnes qui ont été forcés

ou contraints à fuir ou à quitter leur foyer ou leur lieu de résidence habituel, notamment en raison d’un conflit armé, de

situations de violence généralisée, de violations des droits de l’homme ou de catastrophes naturelles ou provoquées par

l’homme ou pour en éviter les effets, et qui n’ont pas franchi les frontières internationalement reconnues d’un État.

1.1 Ménages déplacés en sites : ce sont des ménages déplacés regroupés, le plus souvent de manière spontanée, dans des

espaces tels que les écoles, les églises, les espaces publics, etc.

1.2 Ménages déplacés hors sites : il s’agit des ménages déplacés qui se sont réfugiés en dehors des sites, le plus souvent

auprès de leurs proches (en familles d’accueil) ou dans des maisons de location

2. Communautés hôtes : Il s’agit des personnes vivant dans des communautés qui accueillent des PDI. Un ménage d’une

communauté hôte peut être une famille d’accueil, c’est-à-dire accueillant des PDI en son sein, ou un ménage vivant dans

une communauté accueillant des PDI sans accueillir lui-même des PDI en son sein.



PARTIE I

Relations entre 

communautés 

hôtes et Personnes 

Déplacées Internes
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ACCUEIL DES PDI PAR LES COMMUNAUTÉS HÔTES

69% 
des ménages de la communauté hôte

interviewés ont déclaré accueillir des

PDI au sein de leurs familles. Ce

pourcentage est plus élevé en province

(75%) que dans la ZMPP (43%).

Les ménages qui accueillent des

personnes déplacées sont

majoritairement des membres de la

famille (81%) ou des amis (13%). 

Cependant une difference notable 

existe entre la ZMPP et les provinces : 

dans la ZMPP, 61% et 31% des 

ménages accueillant les PDI sont 

respectivement membres de familles et 

amis pendant qu’en provinces il s’agit 

de 84% et 10%. Ceci est une indication 

d’un lien plus important entre les PDI 

et les communautés hôtes en provinces 

que dans la ZMPP.

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Carte 3. Proportion des ménages de la communauté hôte qui déclarent accueillir des PDI au sein de leurs ménages, par département

25% 
des ménages de la

communauté hôte

interviewés ont déclaré

ne plus pouvoir

accueillir les PDI en

raison d’un manque de

ressources. Ce

pourcentage est

particulièrement élevé

dans la ZMPP (41%).

Par ailleurs 5% des

ménages de la

communauté hôte ont

exprimé un refus total

de continuer à accueillir

les PDI (15% dans la

ZMPP).

Département

Nous sommes 

en mesure de 

les accueillir 

aussi 

longtemps que 

nécessaire

Nous ne sommes 

plus en mesure de 

les accueillir en 

raison d’un 

manque de 

ressources

Nous ne 

voulons plus 

les accueillir du 

tout

Préfère ne 

pas 

répondre

Artibonite 67% 27% 3% 3%

Centre 76% 17% 4% 3%

Grande'Anse 76% 18% 4% 3%

Nippes 71% 22% 1% 6%

Nord 62% 31% 4% 3%

Nord-Est 76% 19% 3% 2%

Nord-Ouest 73% 14% 3% 9%

Sud 72% 22% 2% 5%

Sud-Est 69% 24% 4% 4%

ZMPP 30% 41% 15% 13%

Ensemble du pays 64% 25% 5% 6%

Figure 3. Capacités d’accueil des communautés hôtes 



65%

32%

2% 1% Oui

Non

Ne sait pas

Préfère ne pas répondre

Figure 4. Raisons pour lesquelles les PDI ont choisi leur communauté d’accueil actuelle dans la ZMPP 

(réponses par chaque catégorie de populations)
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RAISONS DU CHOIX DE LA COMMUNAUTÉ D’ACCUEIL

82% des ménages

de la communauté

hôte et 63% des

ménages déplacés

hors site ont indiqué

que les PDI ont

choisi de se réfugier

dans la communauté

en raison des liens

de parenté.

Ce chiffre est plus

élevé en province

avec 89% des

ménages de la

communauté hôte

(contre 50% dans la

ZMPP) et 82% des

ménages PDI hors

site (contre 63%

dans la ZMPP).

Selon 48% des

ménages PDI en site,

le lieu choisi était le

lieu sécurisé le plus

proche du lieu de

provenance.

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Figure 5. Raisons pour lesquelles les PDI ont choisi leur communauté d’accueil actuelle en province 

(réponses par chaque catégorie de populations)

50%

22% 19%
5% 3% 0.4% 1%

18%

48%

30%

1%
0.2% 1%

2%

63%

23%
11%

1% 0.4% 2%

Lien de parenté

avec la

communauté

hôte

Lieu sécurisé le

plus proche de

la provenance

des PDI

Accès aux

services de base

Autre Préfère ne pas

répondre

Accès aux

moyens de

subsistance

Disponibilité de

l'assistance

humanitaire dans

la communauté

Réponses des communautés hôtes Réponses des PDI en site Réponses des PDI hors site

89%

5% 4% 1% 1% 1% 0.1%

82%

7% 7% 2% 0.2% 1% 0.3%

Lien de parenté

avec la

communauté

hôte

Lieu sécurisé le

plus proche de

la provenance

des PDI

Accès aux

services de base

Autre Préfère ne pas

répondre

Accès aux

moyens de

subsistance

Disponibilité de

l'assistance

humanitaire dans

la communauté

Réponses des communautés hôtes Réponses des PDI hors site

Figure 6. « Rencontrez-vous des défis depuis 

l’arrivée des PDI dans votre communauté ? »

Difficultés

% des 

ménages

Moins de nourriture 96%

Rareté des produits sur le 

marché 82%

Saturation des services de santé 31%

Saturation des écoles 15%

Insécurité accrue dans la 

communauté 8%

Tensions/conflits 5%

65% des ménages de la communauté hôte ont indiqué rencontré

des défis depuis l’arrivée des PDI.

Cette proportion est plus élevée en provinces que dans la ZMPP

(68% contre 52%). La diminution de la quantité de nourriture, la

rareté des produits sur le marché ainsi que la saturation des

services de santé ont été mentionnés comme les principaux défis

rencontrés. Voir la carte 4 pour plus de détails par département.

Figure 7. Principales difficultés socio-économiques 

des communautés hôtes depuis l’arrivée des PDI
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DIFFICULTÉS ET TENSIONS/CONFLITS

Dans tous les départements, le

manque de nourriture est la

difficulté la plus souvent citée :

96% des ménages qui

déclarent faire face à des

difficultés économiques ou

sociales dues à l’arrivée de

personnes déplacées dans la

communauté l’ont

mentionnée.

L’insécurité accrue ainsi que les

tensions avec les PDI ont été

plus rapportées par les

communautés hôtes dans la

ZMPP qu’en provinces.

Figure 8. % des ménages par catégorie de populations, ayant 

rapporté la présence des tensions entre PDI et communautés hôtes

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Carte 4. Principales difficultés socio-économiques des communautés hôtes, par département

7%

41%

4%

Réponses des CH Réponse de PDI en

sites

Réponse des PDI

hors sites

Figure 9. % des ménages par catégorie de populations, ayant 

rapporté la présence des tensions entre PDI et communautés hôtes

(ZMPP vs Province)

21%

4%

41%

17%

3%

ZMPP Provinces

Réponses des CH Réponse de PDI en sites

Réponse des PDI hors sites

La présence des tensions ou conflits entre les PDI et les membres des communautés hôtes a été plus

rapporté dans la ZMPP qu’en province. Les ménages déplacés en sites dans la ZMPP ont été ceux qui ont

le plus particulièrement rapporté l’existence de ces tensions ou conflits (41% parmi eux). Environ un

cinquième de ménages de la communauté hôte (21%) dans la ZMPP ont rapporté cette présence contre

7% en province. La même observation a été constatée pour les ménages déplacés hors site (17% dans la

ZMPP contre 3% en provinces).



RAISONS DES TENSIONS/CONFLITS

Figure 11. Raisons des tensions/conflits par départements, selon le point de vue des communautés hôtes (% des ménages ayant évoqué différentes raisons 

dans chacun des départements) *à noter que les communautés hôtes dans les Nippes et l’Artibonite n’ont pas rapporté la présence des tensions)

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Raisons des tensions entre 

PDI et communautés 

hôtes

% des 

ménages 

déplacés en 

sites

% des 

ménages 

déplacés hors 

sites

% ménages de la 

Communauté Hôte

Accès à la nourriture 

limitée depuis l'arrivée des 

PDI

71% 62% 61%

Accès à l'eau 61% 64% 60%

Prix élevé sur le marché 

depuis l'arrivée des PDI
50% 57% 53%

Incidents accrus de vols 

depuis l'arrivée des PDI
49% 24% 47%

Accès à la terre 4% 20% 16%

Insécurité accrue depuis 

l'arrivée des PDI
12% 8% 16%

En général, l’accès à la nourriture, à l’eau et les

prix élevés des produits sur le marché après

l’arrivée des PDI sont les 3 raisons

prédominantes de ces tensions pour toutes les

3 catégories de populations. L’accès à la terre a

également été évoquée, surtout en province.

Quelques différences ont été observées entre

départements (voir les figures 11 et 12 ci-

dessous). Les communautés hôtes dans la ZMPP

ont été le plus à rapporter des incidents de vols

(65% des ménages ayant mentionné l’existence

des tensions) et 20% ont mentionné

l’augmentation de l’insécurité.

Département Accès à l'eau Accès à la terre

Prix élevé sur 

le marché 

depuis l'arrivée 

des PDI

Accès à la 

nourriture 

limitée depuis 

l'arrivée des 

PDI

Incidents accrus 

des vols depuis 

l'arrivée des PDI

Insécurité accrue depuis 

l'arrivée des PDI

Centre 65% 18% 41% 59% 41% 6%

Grande'Anse 58% 52% 55% 52% 30% 6%

Nord 85% 7% 37% 65% 22% 7%

Nord-Est 100% 67% 0% 67% 0% 0%

Nord-Ouest 90% 60% 60% 40% 0% 0%

ZMPP 51% 1% 62% 67% 65% 20%

Sud 44% 56% 56% 44% 11% 0%

Sud-Est 79% 50% 21% 21% 43% 29%

Département Accès à l'eau Accès à la terre

Prix élevé sur le 

marché depuis 

l'arrivée des PDI

Accès limité à la 

nourriture 

depuis l'arrivée 

des PDI

Incidents de 

vols

Insécurité accrue 

dans la communauté
Autre

Artibonite 67% 0% 100% 100% 0% 0% 0%

Centre 40% 20% 80% 40% 30% 10% 20%

Grande'Anse 70% 74% 39% 61% 4% 4% 17%

Nippes 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0%

Nord 79% 16% 68% 39% 16% 3% 11%

Nord-Est 100% 0% 0% 100% 0% 0% 0%

Nord-Ouest 88% 38% 63% 50% 0% 13% 0%

ZMPP 63% 4% 52% 73% 46% 12% 6%

Sud 7% 27% 47% 60% 7% 0% 0%

Sud-Est 67% 33% 33% 100% 0% 0% 33%
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Figure 10. Raisons des tensions/conflits entre les PDI et les communautés hôtes

Figure 12. Raisons des tensions/conflits par départements, selon le point de vue des ménages déplacés (% des ménages ayant évoqué différentes raisons 

dans chacun des départements)



PARTIE II

Historique  des 

déplacements



74%

14%

6%

3%

3%

Une seule fois Deux fois 3 fois 4 fois Plus de 4 fois

Figure 13. Nombre de déplacements des PDI
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NOMBRE ET PÉRIODE DE DÉPLACEMENT DES PDI

50% des ménages déplacés

se sont déplacés pour la

première fois en 2024 et 41%

en 2023 ainsi que 6% en

2022.

La situation diffère d’un

département à l’autre : dans

les départements du Grand

Sud, les PDI qui s’y sont

réfugiés se sont déplacées

pour la première fois

principalement en 2024. Dans

la ZMPP, près de la moitié se

sont déplacées en 2024 et

l’autre moitié en 2023.

Carte 5. Date du premier déplacement, par département d’accueil

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

26% des ménages déplacés se sont déjà déplacés plus d’une fois. Ce chiffre est particulièrement élevé

dans la ZMPP où la majorité des PDI (52%) se sont déjà déplacés plus d’une fois. Les PDI en sites dans la

ZMPP sont celles ayant le plus subi des déplacements multiples, accroissant ainsi leurs vulnérabilités : 62%

de ces ménages en sites dans la ZMPP ont effectué plus d’un déplacement contre 42% pour les ménages

hors sites dans la ZMPP. Dans les provinces, ce sont uniquement 20% des PDI qui se sont déjà déplacées

plus d’une fois.

87%

87%

78%

79%

76%

84%

82%

63%

81%

48%

9%

8%

15%

14%

16%

15%

14%

12%

12%

20%

3%

4%

4%

4%

6%

3%

6%

4%

17%

2%

10%

17%

5%

Artibonite

Centre

Grande'Anse

Nippes

Nord

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud

Sud-Est

ZMPP

Nombre de déplacements des PDI par département d'accueil
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PROVENANCE DES PDI

Le département de

l’Ouest, et

particulièrement la

ZMPP, constitue la

provenance de la

grande majorité des

ménages déplacés

interviewés (86%).

Les PDI accueillis

dans quasiment tous

les départements

sont venus de cette

zone.

Seul le département

de l'Artibonite fait

exception : les PDI en

provenance de

l’Ouest n’y

représentent que

37%, le reste (63%)

étant originaires de ce

même département

de l'Artibonite.

Carte 6. Département de provenance des PDI, par commune d'accueil

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Département 

d'accueil

Département d'origine

Arti-

bonite
Centre

Grande' 

Anse
Nippes Nord

Nord-

Est

Nord-

Ouest
Ouest Sud Sud-Est

Artibonite 63% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 37% 0% 0%

Centre 1% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 96% 0% 0%

Grande'Anse 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 96% 0% 0%

Nippes 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 97% 0% 0%

Nord 8% 0% 0% 0% 6% 0% 2% 84% 0% 0%

Nord-Est 4% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 87% 0% 0%

Nord-Ouest 5% 0% 0% 0% 1% 0% 23% 72% 0% 0%

Ouest 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 99% 0% 0%

Sud 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 91% 8% 0%

Sud-Est 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 94% 0% 5%

Figure 15. Département de provenance par département d’accueil

86%

8%

2%4%

Ouest

Artibonite

Nord-Ouest

Autre

Figure 14. Provenance des PDI
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PERSPECTIVES DE DÉPART EN PROVINCES POUR LES PDI 

ACTUELLEMENT DANS LA ZMPP

Le manque de moyens de paiement

de frais de transport a été indiqué par

les PDI dans la ZMPP comme la

première raison de n’être pas encore

parti en provinces : pour 52% des

PDI en sites et 45% hors sites.

Par ailleurs une proportion

importante (48% des ménages

déplacés en sites et 55% des ménages

hors sites) a mentionné d’autres

raisons : notamment le fait de ne pas

avoir des familles pour les accueillir en

provinces (25% des PDI en sites et

18% hors sites) et la peur de voyager

en raison de la situation sécuritaire

sur la route (14% en sites et 21%

hors sites).

Une proportion significative parmi les

ménages ayant rapporté le manque

de moyens de payer les frais de

transport pour se rendre en

provinces, a indiqué qu’ils n’iraient

quand même pas en provinces même

s’ils venaient à obtenir ces moyens

(20% des ménages en sites et 7%

hors sites).

Le premier facteur évoqué par les

ménages déplacés interne dans la

ZMPP à mettre en place pour

envisager de se rendre en province a

été la sécurité sur la route de voyager,

mentionnée par 82% des ménages

déplacés en sites et 93% hors site.

L’accès au travail et aux services de

base viennent ensuite en deuxième et

troisième positions.

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Raisons
Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé interne 

hors site

Nous n'avons pas de 

moyens de payer le 

transport

52% 45%

Nous n'avons pas de 

familles en provinces 

pour nous accueillir

25% 18%

Peur de voyager à 

cause de la situation 

sécuritaire sur la route

14% 21%

Pour rester proche de 

notre provenance
6% 9%

Autre 1% 3%

Accès au travail (Le 

chef de famille ou d'un 

membre du ménage 

travaillent à Port-au-

Prince)

1% 2%

Préfère ne pas 

répondre
1% 1%

Figure 16. Raisons de ne pas être parti se réfugier en province

Figure 17. Facteurs à mettre en place pour envisager d’aller en province

Catégorie de 

populations

Avoir du 

travail en 

provinces

Accès 

aux 

services 

de base

Sécurité 

sur la 

route de 

voyage

Être sûr d'un accueil 

favorable en 

provinces par les 

communautés hôtes

Ménage 

déplacé 

interne en site 

dans la ZMPP

74% 68% 82% 34%

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site dans la 

ZMPP

72% 65% 93% 23%

Tous les 

ménages 

déplacés 

internes dans 

la ZMPP

73% 66% 87% 29%



79%

20%
1%

Non, j'ai fui chez moi

pour directement

venir en provinces

Oui

Préfère ne pas

répondre
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DÉPLACEMENTS PRÉLABLES DANS LA ZMPP AVANT DE SE 

RENDRE EN PROVINCES (pour les PDI actuellement en provinces qui sont venues de la ZMPP)

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

Figure 18. «Avant de venir dans la province, avez-vous trouvé refuge ailleurs dans la ZMPP ? »

87%

84%

71%

82%

78%

78%

80%

71%

82%

6%

16%

29%

18%

22%

22%

19%

29%

18%

7%

1%

1%

Artibonite

Centre

Grande'Anse

Nippes

Nord

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud

Sud-Est

Non, j'ai fui chez moi pour directement venir en provinces Oui Préfère ne pas répondre

Figure 19 Déplacements précédents dans la ZMPP, par département d’accueil en province

79% des ménages déplacés en

provinces qui sont venus de la ZMPP,

ont fui leur résidence pour se réfugier

directement en provinces. Parmi les

20% qui étaient déplacés d’abord dans

la ZMPP avant de se rendre en

province, 88% étaient dans des familles

d’accueil dans la ZMPP et 12% dans des

sites.

Les départements du Sud et

Grande’Anse sont ceux ayant les

proportions les plus élevées des PDI qui

s’étaient d’abord déplacées dans la

ZMPP avant de se réfugier en provinces

(29% des ménages dans chacun de ces

départements)



Figure 20. % des PDI qui déclarent retourner périodiquement pour visiter leur lieu de provenance
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VISITES PÉRIODIQUES DANS LES LIEUX DE PROVENANCE

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

11% des ménages déplacés

déclarent visiter

périodiquement leur lieu de

provenance, un chiffre plus

élevé pour les ménages

vivant en site (20%) que

pour ceux vivant hors sites

(11%). Ces visites sont plus

fréquentes pour les PDI qui

sont dans la ZMPP (20%) et

dans le département du

Centre (16%).

Les raisons les plus

fréquemment évoquées sont

: vérifier l’état des maisons

(82%), récupérer des biens

laissés (59%) et voir si la

situation permet un retour

(47%).

77%

20%

2%

PDI en site

Non

Oui

Ne sait pas/Ne

préfère pas

répondre
88%

11% 1%

PDI hors site

Département Oui Non Ne sait pas Préfère ne pas répondre

Artibonite 11% 89% 1% 0%

Centre 16% 83% 0% 0%

Grande'Anse 8% 90% 2% 0%

Nippes 7% 92% 1% 0%

Nord 11% 88% 1% 0%

Nord-Est 4% 96% 0% 0%

Nord-Ouest 9% 87% 4% 0%

ZMPP 20% 78% 1% 1%

Sud 8% 91% 0% 0%

Sud-Est 9% 91% 0% 0%

42%

20%
26%

10%
1%

59%

19%
9% 9%

4%

Une fois par mois Une fois par

semaine

Plusieurs fois par

semaine

Plusieurs fois par

mois

Irrégulièrement

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Figure 22. Fréquence et raisons de ces visites dans les lieux de provenance

92%

65%

64%

16%

3%

81%

58%

43%

34%

14%

Vérifier l'état des maisons

Récupérer des biens laissés

Voir si la situation permet un retour

Visiter des proches restés dans la zone

de provenance

Faire des activités de subsistance

Figure 21. Retour périodique dans le lieu de provenance par département d’accueil



Figure 23. Est-ce que tous les membres du ménage qui vivaient ensemble avant votre premier déplacement (avant de quitter le lieu de 

provenance) vivent-ils actuellement toujours ensemble ?
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SÉPARATION DES MEMBRES DES MÉNAGES DÉPLACÉS

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

83% 79%

6% 10%6% 7%4% 3% 1%

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Nous vivons tous ensemble

Une petite partie du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

Une petite partie de la famille vit à un autre lieu que celui de provenance

La plupart des membres de ma famille vit à un autre lieu que celui de provenance

La plupart des membres du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

Département
Nous vivons tous 

ensemble

Une petite partie du 

ménage vit toujours 

dans le lieu de 

provenance

Une petite partie de 

la famille vit à un 

autre lieu que celui de 

provenance

La plupart des membres de ma 

famille vit à un autre lieu que celui 

de provenance

La plupart des membres 

du ménage vit toujours 

dans le lieu de 

provenance

Artibonite 89% 3% 5% 2% 1%

Centre 78% 15% 5% 2% 1%

Grande'Anse 68% 15% 11% 4% 2%

Nippes 82% 10% 4% 2% 2%

Nord 69% 21% 6% 1% 3%

Nord-Est 84% 7% 6% 2% 2%

Nord-Ouest 85% 4% 9% 1% 1%

ZMPP 76% 7% 10% 8% 0%

Sud-Est 86% 5% 4% 3% 1%

Environ 2 ménages déplacés sur 10 se sont

séparés de leurs membres suite à leur

déplacement. Les ménages déplacés dans la

Grande’Anse (32%), Nord (31%), le Centre (22%)

et la ZMPP (24%) sont qui ont rapporté le plus de

séparation avec leurs membres.

Dans la ZMPP en particulier, ce sont les ménages

hors sites qui ont rapporté plus de séparation que

les ménages en sites (31% vs 17%).

65% 71%

35% 29%

Ménage déplacé

interne en site

Ménage déplacé

interne hors site

Non Oui

Figure 26. Raisons de 

separation avec les enfants

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Nous n'avons pas de 

ressources pour les nourrir
24% 31%

Il y a de meilleures 

conditions de vie pour eux 

ailleurs qu'ici

32% 30%

Ils sont plus en sécurité 

ailleurs qu'ici
40% 11%

Autre 0% 12%

Nous n'avons pas de 

ressources pour les faire 

soigner

4% 12%

Nous n'avons pas de 

ressources pour les faire 

étudier

0% 4%

Figure 27. 

Destination des 

enfants

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Chez des familiers 68% 85%

Chez des amis 32% 9%

Autre 0% 3%

Je ne sais pas où ils 

sont partis
0% 2%

Préfère ne pas 

répondre
0% 0.4%

Parmi les ménages qui ont été séparés d’une partie de leurs membres suite au déplacement, une proportion significative a

indiqué que ces membres séparés du reste du ménage incluent les enfants (pour 35% des ménages en site et 29% hors site).

Pour les ménages en site, une meilleure sécurité pour les enfants ailleurs que dans les sites a été la première raison de cette

séparation (40% contre 11% pour les ménages déplacés hors sites) ainsi que de meilleures conditions de vie ailleurs (32%

contre 30%). Le manque de ressources pour continuer de nourrir les enfants a constitué la première raison pour les ménages

déplacés hors sites (31% vs 24%). La majorité des ménages ont indiqué que ces enfants sont partis chez des familiers (68% des

ménages en sites et 85% hors sites). Cependant 2% des ménages hors sites ont indiqué ne pas savoir où sont partis ces

enfants. 40% ménages déplacés qui ne savent pas où sont leurs enfants sont dans le Centre, 40% dans le Nord et 20% dans le

Nord-Ouest.

Figure 24. Séparation des ménages déplacés par département

Figure 25. Y-a-t-il des enfants parmi 

les personnes qui ne vivent plus avec 

le ménage ?



Figure 28. Vous ou un membre de votre ménage avez-vous effectué une migration en dehors du pays au cours des 12 derniers mois ?
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HISTORIQUE DE MIGRATION INTERNATIONALE

Figure 29. Si oui, dans quel pays ?

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

La grande majorité des

ménages de toutes les 3

catégories des populations

n’ont pas effectué de

migration en dehors du

pays dans les 12 mois

précédant la collecte des

données. Ceux qui en ont

effectué, ont mentionné la

recherche d’emploi (53%

des ménages des

communautés hôtes et 57

des ménages déplacés hors

sites) ainsi que l’insécurité,

notamment en sites où

83% des ménages ayant

effectué une migration

internationale ont

mentionné cela comme

raison.

93%

7% 1%

96%

3% 1%

93%

6% 1%

Non Oui Ne sait pas/Préfère ne pas

répondre

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

59%

24%
7% 3% 4% 2% 1% 1%

75%

17%
0% 0% 0% 0% 0% 0%

62%

24%
6% 3% 2% 2% 2% 0%

Etats-Unis République

Dominicaine

Mexique Chili Canada Brésil Bahamas Turquie

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Figure 30. Si oui, quelle était la raison principale ?

53%

23%

8%

5%

4%

3%

1%

1%

1%

0%

1%

83%

8%

0%

8%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

57%

24%

6%

4%

4%

2%

2%

1%

0%

1%

0%

Recherche d'opportunités économiques /

d'emploi

Insécurité

Changement de style de vie

Recherche d'opportunités d'éducation

Autre (précisez)

Crise politique

Réunification familiale

Accès insuffisant aux services de base

Je ne sais pas

Choc climatique / météorologique (tempête,

inondation)

Tremblement de terre

Ménage de la communauté hôte

Ménage déplacé interne en site

Ménage déplacé interne hors site



PARTIE III

Intentions de 

retour 



44%

61%

41%

31%

3%

3%

6%

1%

3%

1%

2%
Ménage déplacé interne

en site

Ménage déplacé interne

hors site

Ne sait pas Je ne prévois pas d'y retourner

Dans plus de 12 mois Entre 1 et 3 mois

Entre 6 et 12 mois Dans moins d'une semaine

Entre 3 et 6 mois Préfère ne pas répondre

Figure 31. Intentions de retour dans le lieu de résidence
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INTENTIONS DE RETOUR

Carte 7. Intentions de retour dans le lieu de provenance, par département

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

La majorité des ménages déplacés

soit :

1) n’ont pas l’intention de

retourner dans leur lieu de

provenance (41% des ménages

déplacés en site, et 31% des

ménages déplacés hors site). En

effectuant une comparaison

entre les PDI en provinces et

celles dans la ZMPP, en province

ce sont 31% des ménages qui

n’ont pas l’intention de

retourner dans leur provenance

contre 33% dans la ZMPP.

2) ne savent pas quand ils y

retourneront (61% des

ménages déplacés hors site et

44% des ménages en sites).

Parmi les facteurs qui doivent

s’améliorer pour qu’un retour

puisse être envisagé, l’amélioration

des conditions sécuritaires est le

premier mentionné par tous les

ménages déplacés.

84%

8% 2% 0% 0,2% 6%

77%

10% 5% 3% 3% 2%

Amélioration de la

sécurité

Accès aux servces de

base : santé, école,

marché, eau, etc.

Assurer l'accès au

travail

Préfère ne pas

répondre

Autre (précisez) Construction des

logements détruits

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Figure 32. Qu’est-ce qui devrait principalement s’améliorer dans le lieu de résidence pour que vous envisagiez d’y retourner bientôt ?



65%

28%
5% 2% 1%

32%
53%

1% 10% 3%

50% 42%

5% 3% 1%

Non, aucun Je ne sais pas Oui, en partie Oui, tous Je préfère ne pas répondre

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

39%

28%

9% 12%
4% 2% 3% 1% 1%4%

59%

16%

4% 2%
8% 8%

50%

22%

9%

0%
5% 4% 3% 4% 2%

Recherche

d'opportunités

économiques /

d'emploi

Insécurité Changement de

style de vie

Choc climatique

/

météorologique

(tempête,

inondation)

Recherche

d'opportunités

d'éducation

Autre (précisez) Accès insuffisant

aux services de

base

Réunification

familiale

Je ne sais pas

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Figure 33. Un ou plusieurs membres du ménage ont-ils prévu de migrer en dehors de la localité actuelle dans les 6 prochains mois ?
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AUTRES INTENTIONS MIGRATOIRES

Figure 34. Si oui, où ces membres du ménage ont-ils prévu de partir dans les 6 prochains mois ?

FOCUS SUR LES DYNAMIQUES DE DÉPLACEMENT

29%
39%

24%

4% 2% 1%

51%
43%

2% 4% 0%

32%
27% 25%

10%
5%

0%

Dans une autre localité

dans le même

département d'Haïti

Dans un autre pays Dans un autre

département d'Haïti

Je ne sais pas Autre (spécifiez) Je préfère ne pas

répondre

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Figure 35. Si ces membres ont prévu de partir dans un autre pays, lequel ?

Figure 36. Pour quelle raison ces membres ont-ils prévu de migrer en dehors de la 

localité actuelle dans les 6 prochains mois ?

77%

9% 4% 4% 2% 3% 1%

78%

5% 7%
1% 2% 7%

0%

Etats-Unis Canada République

dominicaine

Brésil Mexique Autre Je préfère

ne pas

répondre

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne hors site

Peu de ménages ont indiqué avoir des

membres qui envisagent de migrer dans les

6 mois suivant la collecte des données: 7%

des ménages de la communauté hôte, 11%

des ménages des PDI en site et 8% des PDI

hors sites. Pour la plupart, des localités en

Haïti seraient les potentielles destinations.

Les destinations hors Haiti ont été plus

évoquées surtout par les ménages de la

communauté hôte (39% des ménages ayant

indiqué avoir au moins un membre ayant

l’intention d’aller ailleurs; contre 27% pour

les PDI hors sites et 0% pour les PDI en

site). Et dans ce cas les Etats-Unis sont la

destination principale envisagée. La

recherche d’opportunités économiques ou

d’emploi était la principale raison évoquée.



Septembre 2024

Tous les produits d'information issus des recherches menées

par l'OIM Haïti sont disponibles sur le lien ci-dessous. Pour

plus de renseignements, veuillez contacter l'unité Données

et Recherche par e-mail :

DTM.IOM.INT/Haïti

dtmhaiti@iom.int 

dtm.iom.int/haiti

	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24

